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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Αθήνα, 05 Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

  

 

Θέμα: «Κίνδυνος μη έγκαιρης ολοκλήρωσης οροσήμων του Ταμείου 

Ανάκαμψης και απώλειας ευρωπαϊκών πόρων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Με αφορμή πρόσφατες κυβερνητικές δηλώσεις, σύμφωνα με τις οποίες «η υλοποίηση 

του Ταμείου Ανάκαμψης εξελίσσεται εντός χρονοδιαγράμματος και δεν υφίσταται 

κίνδυνος απώλειας πόρων», τίθενται σοβαρά ερωτήματα, ως προς το κατά πόσον οι 

διαβεβαιώσεις αυτές ανταποκρίνονται στη συνολική εικόνα υλοποίησης του συνόλου 

των έργων, μεταρρυθμίσεων και επενδύσεων, που έχουν ενταχθεί στο Ελληνικό 

Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, μέχρι το τέλος του 2025 έχουν ολοκληρωθεί 

περίπου 178 ορόσημα και στόχοι από τα συνολικά ~382 που προβλέπει το 

σχέδιο, δηλαδή περίπου 46-48 % υλοποίηση. Αυτό σημαίνει ότι μέσα σε μόλις μισό 

χρόνο απομένουν σχεδόν διπλάσια, δηλ. 177 ορόσημα για να εκπληρωθούν, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η πλήρης εκταμίευση των πόρων του Ταμείου και η 

ομαλή εκτέλεση του Προϋπολογισμού και του Μεσοπρόθεσμου. 
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Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τα εγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα του Ελληνικού 

Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έως τον Αύγουστο του 2026 η χώρα 

οφείλει να έχει ολοκληρώσει 177 ορόσημα και στόχους, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η εκταμίευση των εναπομεινάντων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, 

ύψους περίπου 12,5 δισ. Ευρώ, που αφορούν το σύνολο των τομέων πολιτικής, 

συμπεριλαμβανομένων –ενδεικτικά και όχι περιοριστικά– των υποδομών και 

μεταφορών, της υγείας, της ψηφιακής μετάβασης, της πράσινης μετάβασης, της 

εκπαίδευσης, της κοινωνικής πολιτικής και της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. 

Ωστόσο, παρατηρούνται ήδη σημαντικές καθυστερήσεις στην υλοποίηση κρίσιμων 

μεταρρυθμίσεων και έργων, ενώ σοβαρά ερωτήματα εγείρονται και ως προς την 

αποτελεσματικότητα του χρηματοδοτικού σκέλους, που υλοποιείται μέσω του 

τραπεζικού συστήματος και την πραγματική πρόσβαση μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

στους σχετικούς πόρους. 

Η ασφυκτική αυτή συμπίεση χρονοδιαγράμματος εγείρει εύλογα ερωτήματα ως προς 

το κατά πόσον η Κυβέρνηση διαθέτει ρεαλιστικό και δεσμευτικό σχέδιο υλοποίησης 

του συνόλου των έργων και μεταρρυθμίσεων σε όλους τους τομείς πολιτικής, 

συμπεριλαμβανομένων των υποδομών, της υγείας, της ψηφιακής και πράσινης 

μετάβασης, της εκπαίδευσης και της κοινωνικής πολιτικής, με αποτέλεσμα την 

απώλεια πολύτιμων ευρωπαϊκών κονδυλίων, για την οποία αποκλειστικά υπεύθυνη 

θα είναι η κυβερνητική διαχείριση. 

Το γεγονός αυτό δημιουργεί εύλογα ερωτήματα και ως προς το κατά πόσον οι 

κυβερνητικές διαβεβαιώσεις συμβαδίζουν με τον ίδιο τον δημοσιονομικό σχεδιασμό, 

που έχει κατατεθεί και ψηφιστεί από τη Βουλή, ιδίως όταν μεγάλα και σύνθετα έργα σε 

όλους τους τομείς πολιτικής –συμπεριλαμβανομένων των υποδομών, της υγείας, της 

ψηφιακής και πράσινης μετάβασης– μεταφέρονται χρονικά προς το τέλος της 

περιόδου εφαρμογής του Σχεδίου. 
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Κατόπιν τούτων, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η συνολική εικόνα προόδου υλοποίησης του Ελληνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ως προς το σύνολο των 177 οροσήμων και 

στόχων και ποια εξ αυτών παρουσιάζουν καθυστερήσεις; 

2. Σε ποια στοιχεία του Προϋπολογισμού και του Μεσοπρόθεσμου στηρίζονται οι 

πρόσφατες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις περί μηδενικού κινδύνου απώλειας 

πόρων; 

3. Ποια έργα και μεταρρυθμίσεις κινδυνεύουν να μην ολοκληρωθούν εγκαίρως, 

και ποιοι είναι οι κύριοι λόγοι καθυστέρησης σε κάθε τομέα; 

4. Ποιες συγκεκριμένες διοικητικές και νομοθετικές πρωτοβουλίες προτίθεται να 

λάβει άμεσα η Κυβέρνηση για την επιτάχυνση της υλοποίησης των 

εναπομεινάντων 177 οροσήμων; 

5. Υπάρχει επικαιροποιημένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα ανά έργο και 

μεταρρύθμιση έως τον Αύγουστο του 2026 και, αν ναι, θα κατατεθεί στη Βουλή; 

6. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι πόροι του Ταμείου 

Ανάκαμψης δεν θα παραμείνουν ανεκμετάλλευτοι λόγω περιοριστικής 

τραπεζικής χρηματοδότησης και αποκλεισμού των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
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